

Dodeljena nagrada za ekološki doprinos godine

Uručena nagrada „Zeleni radio“ - ekološki doprinos godine Gordani Brun i Dragani Vasiljević...

Priznanje Drugog programa Radio Beograda „Zeleni radio - ekološki doprinos godine“ svečano je uručeno mr Gordani Brun, predsednici Udruženja „Škola za opstanak“ i Dragani Vasiljević, autorki dokumentarnog serijala RTS „Eko karavan“. Nagrade su uručene 19. juna u Kamenjaku Radio Beograda.

Prisutnima su se, pored dobitnica, obratili Đorđe Malavrazić, glavni i odgovorni urednik Drugog programa Radio Beograda, i Nenad Ristić, dugogodišnji urednik RTS, sada u svojstvu predsednika velikog novinarskog žirija. Voditelj dodele bila je Ljiljana Mentus, a producent Mila Nikolić.

Veliki novinarski žiri, koji su su činili novinari ekoloških rubrika iz štampanih, elektronskih i digitalnih medija Srbije, a kojim je predsedavao doajen profesije Nenad Ristić, doneo je odluku da se ove godine dodele dve ravnopravne nagrade. Njihovo izjašnjenje putem telefonskih uključenja uživo u program Radio Beograda 2 (emisija „Čekajući vetar“) donelo je na kraju isti broj glasova dvema kandidatkinjama, koje su se od početka izdvojile na vrhu iz veće grupe nominovanih. Kod Gordane Brun isticali su rezultati u sistematskoj edukaciji na tematskom području životne sredine i održivog razvoja. Dragana Vasiljević dobijala je, pak, pohvale zbog kvaliteta televizijske emisije „Eko Karavan“, dokumentarnog putopisa o prirodi, ljudima, skrovitim mestima i zaštiti prirodnih vrednosti Srbije.



Finalnu emisiju „Čekajući vetar“, kao i ciklus pojedinačnih, svestranih razgovora sa članovima žirija, pripremila je i vodila Ljiljana Mentus, uz podršku urednika Snežane Bićanin i ekipe realizatora.

Priznanje, motivacija i obaveza

- Dok ne dobijemo nagradu često smo skloni da o priznanjima govorimo kao o „kiselom grožđu“. Jednom osvojena daje nam za pravo da u njima vidimo zaslužen priznanje. Ima i onih koji sa zebnjom primaju odličja, svesni zavisti koju proizvode kod jednog broja ljudi. Neki kažu da je nagrada previše. Prava inflacija!

Drugi opet da je nagrada premalo, jer je toliko mnogo onih koji ih stvarno zaslužuju. Svedoci smo da nekima stižu kasno, a da mnogi vredni pregaoci ostaju nedovoljno primećeni. Ovo poslednje naročito se odnosi na ekologe, zaštitare, ljubitelje i čuvare prirode, borce za očuvanje života na planeti i opstanak... - istakla je Gordana Brun, magistar zŕs i novinar.

Brun je pre četvrt veka bila jedan od osnivača prvog Ministarstva zaštite životne sredine Srbije, a u novom milenijumu osnivač i predsednica Udruženja „Škola za opstanak“, član međunarodnih fondacija i udruženja, pisac udžbenika „Čuvari prirode“,

autor brojnih publikacija i priručnika, stručnih radova i edukativnih ekoloških programa, autor i rukovodilac projekata, seminara usavršavanja nastavnika, predavač po pozivu, aktivista, potpisnik peticija, borac za ekološki pristup u obrazovanju i sveprožimajući ekološki pogled na svet, zagovornik ekološke etike i ekološke kulture, ekološki patriota...

- Prvo javno priznanje za rad i delovanje u ekološkim vodama i odbrani prirode stiglo mi je 1993. godine. Postala sam prvi dobitnik Nagrade „Porodica bistrih potoka“ za lični eko-gest. Samo tri godine kasnije dobila sam „Zeleni list“ (1996) za podizanje ekološke svesti i izdavačku delatnost od Emisije „Čekajući vetar“ Drugog programa Radio Beograda i Društva za čistoću vazduha Srbije. Desetak godina kasnije (2005), Kulturno -prosvetna zajednica Srbije nagradila me je „Zlatnom značkom“ za angažovanje u oblasti ekologije - podsetila je Brun.

Posle još jedne decenije i nakon što je tri godine uzastopno predlagana, dodeljeno joj je ovog juna priznanje „Zeleni radio“ za sistematsku edukaciju na tematskom području životne sredine i održivog razvoja.

- Nagrada je javno priznanje i potvrda naše vrednosti i onoga što radimo. Nagrada je motivacija da se nastavi dalje. Nagrada je i obaveza da se opravda poverenje i ukazana čast onih koji su uočili naše kvalitete... U mom slučaju utoliko više, jer ova nagrada dolazi od 17 ekoloških novinara iz cele Srbije, članova Velikog žirija, koji su prepoznali važnost vaspitanja i obrazovanja za životnu sredinu i održivi razvoj, naročito mladih, i predložili mene iz „Škole za opstanak“ za ovo visoko priznanje Drugog programa Radio Beograda i kulturne emisije „Čekajući vetar“, koju pratim, volim i u njoj saradujem više od 25 godina - kaže Brun.

Potvrda da je na pravom putu

„Zeleni radio“ je, po njenom mišljenju, potvrda da je na pravom - ekološkom putu i da je misija „Škole za opstanak“ za koju se i životno opredelila sve prepoznatljivija: nov

EDUKACIJA LIČNIM PRIMEROM

Gordana Brun je istakla da je obaveza nas odraslih da naučimo i ličnim primerom pokažemo mladima da je ekološka etika da odbranimo prirodu od nas samih, a ekološki patriotizam da je važniji nego ikada. Zato svi moramo aktivno učestvovati u odbrani prirode i prirodnih bogatstava naše zemlje. A to je, kao što znate, u praksi veoma teško...

- To je bio i razlog što sam u obraćanju na svečanoj dodeli nagrade „Zeleni radio“, koja je direktno prenošena na talasima Drugog programa Radio Beograda, uputila tri poruke „Škole za opstanak“ široj javnosti. Svi moramo AKTIVNO učestvovati u odbrani prirode i prirodnih bogatstava naše zemlje. EKOLOŠKI PATRIOTIZAM važniji je nego ikada:

- Ne dozvolimo rasprodaju (poljoprivrednog) zemljišta strancima i borimo se da Srbija ostane država bez GMO! (Prof. Miladin Ševarlić je uspeo da se u više od stotinu lokalnih zajednica donese odluka o zabrani gajenja GMO useva; naši parlamentarci treba da se izbore za zabranu gajenja i prometa GMO u Srbiji)

- Ne dajmo naša izvorišta vodosnabdevanja strancima i ne privatizovati vodovode (nažalost, Evropska komisija donela je direktivu o vodama koja to omogućava! Ovim se odstupa od Rimskog prava: da osnovno ljudsko pravo na vodu ne može biti komercijalizovano - načelo re extra commercium).

- Ne odustajmo od zahteva da nam se nadoknade ekološke i humanitarne štete nanete NATO bombardovanjem (To nam garantuje ne samo iskonska pravda, već i međunarodno pravo. Ne dozvolimo da nas buduće generacije pamte po tome da nismo imali snage i moralne hrabrosti da se izborimo).

Završiću time, da je nedopustivo da u ovakvom vremenu ugroženosti životne sredine i prirodnih resursa nemamo samostalno ministarstvo u ovoj oblasti, da je ukinut fond za zŕs, a da se sredstva redovno prikupljaju i ne znamo za koje svrhe troše. Sankcije se retko primenjuju, a zaštićena prirodna dobra, poput Kopaonika, Golije, i dr. (kojih ova zemlja ima samo 6,3%) upravo su na meti profitera. Mislimo o tome! - zaključila je Gordana Brun.



Gordana Brun

koncept obrazovanja zasnovan na novoj filosofiji življenja, ekološkoj etici i principima održivog razvoja neophodnim za očuvanje i unapređivanje životne sredine i ostvarivanje višeg kvaliteta življenja.

- Nagradu shvatam i kao podršku mojim višegodišnjim nastojanjima da se izborim za neke od ključnih promena u obrazovno-vaspitnom sistemu u pravcu obrazovanja/učenja za život i opstanak. Ništa manje i kao priznanje za dosledno edukativno angažovanje „Škole za opstanak“ kroz projekte podučavanja za održivi razvoj u lokalnim zajednicama i kroz programe obaveznog usavršavanja nastavnika u oblasti ekologije, zŕs i održivog razvoja. A možda baš najviše za realizaciju Programa i uspo-

stavljanje mreže „Održive eko-škole kao način življenja“ u blizu trideset škola iz 14 lokalnih zajednica: održivi razvoj u svakodnevnom životu i radu škole zbog čega smo i nagrađeni priznanjem „Zvezda Beograda 2011.“ u oblasti obrazovanja.

Nagrada nas motiviše da još više pažnje poklonimo mladima i njihovom učenju za život i sticanju upotrebljivih znanja u vremenu ekološke krize i u uslovima klimatskih promena. Neophodno ih je vaspitavati u skladu sa načelima ekološke etike i kulture kako bi sticali ekološki poželjno ponašanje kao trajnu vrednost, a to je potpuno suprotno ovom surovom vremenu vladavine profita i negovanja potrošačkih navika - naglasila je Gordana Brun. ■